

2023年 5月24日 星期三 农历癸卯年四月初六

总第 9564 期 今日8版

今日天气 多云转阴有时有小雨 温度16℃~22℃

● 这里有 最权威的资讯发布

🦜 这里有 最贴心的民生关注

● 这里有 最便捷的政务服务







中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

张建华走访看望企业界全国人大代表昝圣达时强调:

# 汲取精神力量 优化营商环境 培养好服务好更多张謇式企业家

本报讯 (通讯员施伟办 记者 樊希萌)5月23日是第8个"南通企业 家日"。当天上午,市委常委、区委书 记张建华前往江苏综艺集团,走访看 望全国人大代表、江苏综艺集团董事 长昝圣达,也借此机会向全区企业家 致以节日的祝贺,对企业家们为全区 高质量发展作出的贡献表示感谢。区 人大常委会主任陈艳梅参加活动。

张建华一行首先参观了综艺集团 展览馆,详细了解企业36年的发展历 程。综艺集团创建于1987年,在全国 人大代表昝圣达的带领下,从传统的 服装加工企业发展成如今集先进科 技、饮料制造、清洁能源、综合金融以 及大健康五大业务于一体的国际性高 科技控股集团。

在随后的座谈会上,张建华与昝 圣达深入交流,详细了解企业产业布 局、未来规划、社会贡献以及党建特色 等情况,认真倾听企业的发展需求和 意见建议。张建华表示,通州企业家 的成长史就是通州的发展史,综艺集 团的发展历程催人奋进,昝圣达的企 业家精神鼓舞人心,党委政府将坚定 地与企业家们站在一起,勠力同心、群 策群力,为企业的发展保驾护航,培养 好、服务好更多张謇式企业家。

在认真聆听综艺集团传奇而奋进 的发展历程后,张建华表示,这是"读 不完的故事",企业36年的发展无不 彰显着集团带头人的创业智慧,高明 的创业路径方法中蕴含着丰富的哲 理。张建华坦陈"想不完的感慨",企 业和企业家都是当之无愧的"时代弄 潮儿",是通州这块土地上的楷模,展

现了通州人的自信与热情,也让"新通 州人"更加热爱这片热土。企业和企 业家精神激励着我们怀揣"使不完的 干劲"和"尽不完的责任",不断汲取精

神力量,以强烈的事业心和责任心,扎 实有效地为企业纾困解难,不断优化 营商环境。张建华勉励企业家们坚定 发展信心,感悟企业家先贤家国情怀,

承担社会责任,用实际行动弘扬企业 家精神、勇担时代重任。

区人大常委会副主任朱卫民、曹

建新参加活动。



5月23日,市委常委、区委书记张建华走访看望全国人大代表、江苏综艺集团董事长昝圣达。

徐浩翔 摄

## 二十年如一日照顾哥哥一家 殷松茂身体力行带出好家风



孝老爱亲是中华民族的传统美 德,在平潮镇颜港村,殷松茂全家悉心 照顾哥哥殷松林一家二十多年,谱写 了动人的手足情。

"昨晚睡得怎么样?今天下雨了有 点凉,再穿一件外套……"近日,记者 来到殷松林家,殷松茂正在帮双目失 明的哥哥殷松林穿衣服(见上图,葛

燕摄)。一墙之隔,殷松茂的儿媳王灿 正忙着给老人炸小鱼,"老人喜欢吃 鱼,但是牙口不好,又担心有刺,就经 常买点小鱼,裹了面粉炸给他吃。"

忙活了一上午,殷松茂将哥哥搀 扶到餐桌旁,王灿也将炸好的鱼喂到 老人嘴边,还不停地叮嘱着:"慢慢吃, 不着急……"

86岁的殷松林家里原本有四口 人,十多年前殷松林由于眼疾双目失 明,老伴14年前病逝,大儿子20年前 死于先天性心脏病,小儿子又是先天 一级智力残疾。殷松林的不幸遭遇让 殷松茂一家痛心不已,更放心不下。

为了使殷松林家过上正常的家庭 生活,殷松茂的儿子殷国峰主动挑起 了两个家庭的重担,他让父亲辞去工 作,专心在家照顾大伯一家。"当时我 还在汉中做工程,考虑到哥哥家的情 况,还是决定留在家里。"殷松茂说。

就这样,殷松茂二十多年如一日 照顾哥哥和侄子的日常起居,一日三 餐亲自送到他们手中。由于智力残疾 的侄子没有生活自理能力,殷松茂每 天要给他穿衣、洗澡,耐心照料,直至 侄子去世。

殷松林的老宅由于年久失修雨天 漏雨,门前泥地湿滑,为了方便哥哥生 活,殷松茂多次劝说哥哥与自己同住, 但殷松林坚持住自家的老平房。殷松 茂便自掏腰包为哥哥翻修老宅,还在 门前浇筑了水泥场地。如今,只要天气 好,殷松茂就会扶着哥哥在门前转转 散散心。"把我照顾得很好,真的感谢 我兄弟一家!"说起自己的弟弟一家, 殷松林满脸笑意。

良好的家风代代相传。殷松茂的 儿子儿媳在他的言传身教下也十分孝 敬老人。儿子常年出国打工挣钱养家, 儿媳在附近工厂上班,一有时间就帮 忙照顾大伯,煮老人喜欢吃的菜,扶着 老人散步,生病了带他去医院看病。 "我公公给我们树立一个好榜样,他如 果年纪大了照顾不了大伯了,我们还 会继续照顾下去,我也叮嘱我女儿女 婿一定让两位老人安度晚年。

如今的殷松茂已经77岁,因腰椎 间盘突出右腿无法长时间站立,即使 这样,他也坚持尽自己所能照顾好哥 哥。"照顾哥哥一家这么多年,说不苦 不累是骗人的,但是再辛苦我也会坚 持下去,我们是亲兄弟。"殷松茂说: "只要我身体好一天,我就会照顾他一 天,哪天我干不动了,我儿子、儿媳、孙 女也会接着照顾他。"

殷松茂个子不高、身材消瘦,只是 一名普通的农民,但他用爱与善良影 响着家人,感动了周边百姓,使得孝老 爱亲这盏明灯温暖了更多人的心。

文明 实践 在通州

记者葛燕

本报讯 (通讯员瞿仁达 记者葛 燕)5月23日,区人大常委会举办"企 业家日"座谈会,进一步传承和弘扬张 謇企业家精神,加快打造一流营商环 境,齐心协力推动通州高质量发展。

座谈会上,中大纺织、贝特医药、华 新环保等13家企业负责人就企业创新、 人才培养、营商环境等方面依次交流发 言,区金融监管局、通州生态环境局、区 应急管理局等部门负责同志围绕企业 家提出的意见建议进行回应答复和表

区委常委王瑜彬表示,政府及相关 部门服务企业发展要不断加快"速度"、 挖掘"深度"、提高"精度"、提升"温度", 以更加优质的服务,着力增强企业发展 信心,推动全区经济发展行稳致远。他 希望各位企业家朋友树立必胜信心,持 续改革创新,强化责任担当,努力为通 州发展作出更大贡献。

区人大常委会主任陈艳梅希望,厅 大企业家要传承弘扬张謇精神,展现敢 闯敢干实干担当,倍加珍惜张謇先生留

下的宝贵精神财富,赓续先贤伟业,再创事业辉煌。区政 府及相关部门要构建亲清政商关系,打造区域一流营商环 境,更高站位支持企业转型,更实举措护航企业运行,更优 服务保障企业发展,全力以赴为企业营造良好发展环境。 区人大要发挥人大监督作用,推动营商环境"优无止境", 扎实推进走访服务,大力开展调查研究,着力提升监督实 效,把优化营商环境监督作为人大贯穿全年的重要任务, 吹响人大代表集结号、打好人大监督组合拳、催生营商环 境新动力。

当天,陈艳梅还率队视察走访了中科仪(南通)半导体 设备、南通富创精密制造等企业。

区人大常委会副主任朱卫民、曹建新参加活动。

### 在以学增智中不断提升能力

新华社评论员

"以学增智,就是要从党的科学理论中悟规律、明方 向、学方法、增智慧,把看家本领、兴党本领、强国本领学到 手。"习近平总书记近日听取陕西省委和省政府工作汇报 并发表重要讲话,深刻阐明"以学增智"的丰富内涵,提出 明确要求,为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育走深走实提供了思想和行动指南。

以学增智,要提升政治能力。要教育引导党员、干部 从思想上正本清源、固本培元,自觉在思想上政治上行动 上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提 高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要善于从党和 人民的立场、党和国家工作大局出发想问题、作决策、办事 情,善于从繁杂问题中把握事物的规律性、从苗头问题中 发现事物的趋势性、从偶然问题中认识事物的必然性,善 干驾驭复杂局面,凝聚社会力量,防范政治风险,切实担负 好党和人民赋予的政治责任,真正成为政治上的明白人。

以学增智,要提升思维能力。广大党员、干部只有把 习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和 贯穿其中的立场观点方法转化为自己的科学思想方法,作 为研究问题、解决问题的"总钥匙",把思想方法搞对头,认 识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把 得准。要切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思 维、历史思维、法治思维、底线思维能力,不断增强工作科 学性、预见性、主动性、创造性,为前瞻性思考、全局性谋 划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。

"一语不能践,万卷徒空虚。"以学增智,要提升实践能 力。广大党员、干部要发扬理论联系实际的优良学风,全 面把握习近平新时代中国特色社会主义思想一系列新理 念新思想新战略的实践要求,增强推动高质量发展、服务 群众、防范化解风险本领。要加强斗争精神和斗争本领养 成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力,不断提高专业 化水平,带头担当作为,做到平常时候看得出来、关键时刻 站得出来、危难关头豁得出来。

当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育正在全党深入开展。以这次主题教育为契机,不 断从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进 取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方

法、工作方法,练就担 当的宽肩膀、成事的 真本领,驰而不息抓 落实,立足岗位作贡 献,我们就一定能在 新征程上谱写中国式 现代化建设新篇章。



"讲文明树新风"公益厂

## 坚决打赢蓝天保卫战 严禁結群露天焚